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Gestione tributi F24 
 

 
GESTRIB 

Composizione guidata di una nuova delega 

 
Sino ad ora, la creazione di una delega con selezione manuale dei tributi da includere era possibile solo 
nella procedura Gestione delega, tramite la funzione “F6=Nuova delega”. 
Con il presente aggiornamento tale funzionalità è stata prevista anche nella Gestione tributi, da cui è ora 
possibile comporre manualmente una delega, scegliendo, mediante opportuna selezione, i tributi a debito e 
a credito che si vuole compensare nella stessa. 
 
A tal proposito, nella Gestione tributi, GESTRIB, è stata inserita la nuova funzione “Componi delega”, 

selezionabile cliccando sull’apposita icona ( ) che appare nella toolbar a lato della videata oppure 
richiamabile tramite l’apposita scelta all’interno del bottone “Funzioni” che appare a fondo pagina. 
 
 

A T T E N Z I O N E  
 

Per analogia, in Gestione delega, la precedente funzione “F6=Nuova delega” è stata 
rinominata “Componi delega”. 

 

 
 

 
 
 
Con l’opzione “Componi delega” si accede alla videata in cui sono elencati i tributi a debito e a credito 
ricadenti nel periodo indicato in Gestione tributi. 
Se non è indicato il periodo di riferimento con l’opzione “Componi delega” si accede alla videata in cui 
sono elencati i tributi a debito e a credito ricadenti nel periodo della riga selezionata. 
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V AN T AG G I  

 
Come si può vedere dalla videata di cui sopra, con questa nuova funzionalità l’utente ha 
una visualizzazione immediata di quelli che sono i tributi del periodo selezionato ed in tale 
contesto può scegliere ogni singolo debito e credito della delega in composizione, 
cliccando manualmente sul singolo tributo, la visione d’insieme dei tributi è migliore ed 
anche la selezione del singolo tributo è immediata. 

 
 
L’opzione “Componi delega”, tra le “Funzioni”, è presente solamente se all’interno della Gestione tributi il 
cursore è posizionato su un tributo a debito, in virtù del fatto che per la generazione manuale della delega è 
necessario che sia presente almeno un tributo a debito. 
 
 

A T T E N Z I O N E  
 

Se nel periodo selezionato i tributi a debito presenti risultano già chiusi oppure se non sono 
affatto presenti e quindi non vi sono tributi a debito per generare una nuova delega, il 
programma invia il seguente messaggio di attenzione: 
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Selezionando la scelta “Componi delega”, appare una videata riferita ai tributi del contribuente in selezione 
e relativi al periodo della delega da generare. 
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La videata si compone di tre folder: “Debiti”, “Crediti”, “Deleghe”.  
 
 

 
 
 
Il primo folder, “Debiti”, visualizza tutti i debiti ancora disponibili nel periodo selezionato. 
 
La prima colonna, “Seleziona”, va utilizzata per indicare quali tributi vengono scelti per comporre la delega. 
Può essere barrata manualmente e per singolo tributo, semplicemente cliccando sulla stessa oppure 
massivamente, tramite la funzione “sF3=Seleziona tutto”, presente a fondo pagina oppure l’icona 

“Seleziona tutto” ( ) presente nella toolbar a lato, nel caso in cui la selezione interessi tutti i tributi 
esposti in videata. Si precisa che, la funzione “Seleziona tutto” fa sì che vengano inclusi nella delega tutti i 
tributi a debito relativi al periodo selezionato.  
 
 

 
Volendo annullare la selezione dei tributi, l’operazione di deselezione può avvenire anch’essa manualmente 
e per singolo tributo, rimuovendo il check dal tributo su cui si è posizionati oppure massivamente tramite la 
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funzione “sF5=Deseleziona tutto”, presente a fondo pagina oppure tramite l’icona “Deseleziona tutto” (

) presente nella toolbar a lato, se l’operazione interessa più tributi. 
 
Le altre colonne della videata contengono: 
 

- il “Codice tributo” 
- la “Descrizione del tributo” 
- la “Sezione” in cui viene esposto in delega 
- l’ “Importo” 
- la “Scadenza” del debito 
- l’ eventuale “Servizio” se utilizzata la “Gestione servizi” 
- l’indicazione tramite un “cerchietto rosso” se trattasi di tributo relativo a ritenute (identificato come 

tale dalla barratura del flag “Credito/Debito da ritenuta” nella Tabella “Tributi e causali”, 
TRIBCAU) che possono essere compensati con qualsiasi tipo di credito ma che in presenza di 
crediti della stessa natura, ovvero di crediti da ritenute debbono essere dapprima compensati con 
questi. 

- la modalità di generazione del tributo, se “manuale” o “automatica” 
 
 
A fondo scheda il totale dei debiti selezionati viene visualizzato nell’apposita voce “Totale debiti”. 
 
 

 
 
 
Ribadiamo che, se viene selezionato un periodo in cui non sono presenti tributi a debito aperti oppure se non 
sono proprio presenti tributi a debito per generare una nuova delega, la procedura invia un messaggio di 
attenzione. 
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Se la selezione per la composizione della delega avviene invece per tributi a debito/credito generati in 
automatico da applicativo per i quali lo stesso ha generato anche la compensazione con i relativi crediti (ad 
es.: dalla Chiusura dichiarazione redditi), il programma segnala con apposito messaggio che tali tributi sono 
relativi ad una composizione automatica dell’applicativo e che pertanto saranno selezionati tutti i tributi 
oggetto di compensazione.  
 
 

 
 
 
In questo caso, se accettato quanto segnalato dalla procedura, il check di selezione viene inserito in 
automatico in tutti i tributi a debito/credito dove la compensazione è stata definita nell’applicativo ma è 
comunque pur sempre possibile aggiungere, nella medesima delega, altri tributi non provenienti 
dall’applicativo e che l’utente desidera includere nella delega, ampliandone il contenuto.  
 



F24 - IMPLEMENTAZIONI 

 

 
 

 

 

 

Integrazione alla guida utente 
F24 2019.0.1 

8 

 
 

Torna all’indice 

Esempio: 
 
Selezionando dalla videata di composizione della delega un tributo a debito, ad esempio “4033”, del periodo 
Luglio 2018, generato in automatico dalla chiusura dichiarazione, la procedura invia la segnalazione di 
avvertimento. 
 
 

 
 
 
Accettando di voler procedere, tutti i tributi a debito/credito relativi alla medesima delega saranno in 
automatico selezionati, ovvero la procedura vi apporrà in automatico il check di selezione, proprio perché 
relativi alla stessa delega e quindi non selezionabili per composizioni libere e manuali dell’utente. 
 
 

 
 
 
Spostandoci nel folder “Crediti”, ugualmente risulteranno selezionati i crediti per i quali la compensazione è 
stata definita dall’applicativo di provenienza.. 
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E’ però possibile inserire il check della selezione in un qualsiasi altro tributo a debito/credito non 
appartenente alla delega automatica, già composta dall’applicativo.  
 
 
Rimanendo nel contesto della compensazione generata in automatico dall’applicativo, può verificarsi il caso 
di un credito utilizzato in compensazione di più tributi distribuiti su più deleghe. 
Se l’utente, successivamente, utilizza la composizione guidata della delega, se in tale contesto seleziona 
solamente debiti presenti in una delle suddette deleghe precedentemente generate in automatico 
dall’applicativo, verrà evidenziata solamente la quota di credito utilizzata in compensazione in tale delega. La 
quota residua del credito in questione, quella cioè non utilizzata in compensazione dei debiti della delega 
selezionata, non può comunque essere utilizzata liberamente per compensare altri debiti ma rimane legata 
alla composizione definita dall’applicativo che l’ha generata; pertanto viene esposta nel folder “Crediti”, nella 
colonna “Utilizzi applicativo” e, di conseguenza, nella colonna “Residuo”, il valore risulta azzerato. 
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Esempio: 
 
Nell’esempio di cui sopra, se il credito Inps “CP” ammonta a 2.992 € e di tale importo 307,17 € è stato 
utilizzato per compensazioni della delega in gestione, il residuo, pari a 2.684,83, viene esposto nella colonna 
“Utilizzi applicativo” e quindi rimane a disposizione della o delle altre deleghe generate in automatico 
dall’applicativo tenendo conto di come è già stato distribuito in compensazione. 
 
 
Sempre con riferimento alle deleghe automatiche generate dall’applicativo, così come è prevista la selezione 
di uno dei tributi relativi alla delega in questione, che poi comporta la seleziona di tutti i debiti/crediti che 
appartengono alla stessa, è consentito all’utente rimuovere il check da uno di tali tributi, con conseguente 
deselezione del check in tutti gli altri debiti/crediti appartenenti alla medesima composizione. In tal caso 
viene ugualmente inviata una segnalazione per ulteriore conferma all’esecuzione dell’operazione. 
 
 

 
 
 
Nella videata di visualizzazione dei “Debiti”, in testa ai tributi, è presente la voce “Gruppo sevizio da 
assegnare” che nella nuova funzionalità relativa alla composizione guidata della delega acquista significato 
solamente se in F24 si gestiscono i “Gruppi di servizio” ovvero si etichettano le deleghe con un codice che 
identifica il “gruppo di servizi/applicativo”. 
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Pertanto, se nella Tabella “Personalizzazione procedura”, PERSPRO, nel folder “Altro”, è attivato il flag 
“Gruppo servizio deleghe e servizio tributi obbligatorio”, una volta selezionata la funzione “Componi 
delega” e posizionati nel folder “Debiti”, prima ancora di poter selezionare il debito, viene richiesto di 
selezionare un “Gruppo/servizio” tra quelli presenti e visualizzabili aprendo il menu a tendina attivo nel 
suddetto campo “Gruppo servizio da assegnare”. 
In questo caso la selezione del “Gruppo/servizio” è obbligatoria, come segnalato con apposito messaggio a 
video: 
 
 

 
 
 
Il cursore viene quindi posizionato nel menu a tendina del campo “Gruppo servizio da assegnare” da cui è 
possibile visualizzare solamente i “Gruppi di servizi” relativi ai tributi visualizzati ovvero i “Gruppi servizi” 
corrispondenti ai “servizi” indicati nei tributi a debito visualizzati, al fine di poter accorpare nella medesima 
delega tributi a debito appartenenti allo stesso gruppo. 
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Selezionando un determinato “Gruppo servizi” la procedura, in automatico, propone già selezionati i soli 
tributi che rientrano, sulla base del “servizio” che è stato in essi indicato, nel “Gruppo servizi” selezionato.  
 
 

 
 
 

Esempio: 
 
Come si può vedere dalla videata di cui sopra, avendo richiesto nel “Gruppo servizio da assegnare” il gruppo 
“G003 DIRED”, in automatico la procedura ha selezionato i soli tributi presenti nell’elenco del periodo aventi 
il codice “servizio” appartenete al “Gruppo” indicato in testa e quindi, nel nostro esempio propone già 
selezionati i tributi “3918” “IMU altri fabbricati” e “3800” “IRAP saldo”. 
Oltre ai suddetti, l’utente può comunque scegliere di aggiungere nella delega manuale altri tributi non 
appartenenti allo stesso “Gruppo servizi” così come può decidere di deselezionare i tributi già proposti dalla 
procedura. 
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Una volta selezionati i tributi a debito, si passa al folder “Crediti” per la selezione dei crediti da compensare. 
 
Quando si seleziona il folder “Crediti” è comunque necessario che sia già stato selezionato almeno uno dei 
tributi a debito visualizzati nel folder “Debiti” del periodo in questione, come segnalato dalla procedura con 
apposito messaggio: 
 
 

 
 
 

Nel caso in cui per il versamento dei tributi selezionati non si desideri utilizzare crediti in compensazione tra 
quelli relativi al periodo selezionato, si può passare direttamente al folder successivo, “Deleghe”, per la 
generazione della delega che in questo caso comprenderà i soli tributi a debito. 
 
 

 
 
 

Il folder “Crediti” è suddiviso nelle seguenti colonne: 
 

- la colonna “Selezione” per la quale vale quanto sopra detto per la medesima presente nel folder 
“Debiti”, 

- il “Codice tributo” 
- la “Descrizione del tributo” 
- la “Sezione” in cui viene esposto in delega 
- l’ “Importo” 
- l’ “Utilizzo precedente” 
- l’ “Utilizzo da applicativo” 
- l’ importo “Da compensare” 
- il “Residuo” 
- la colonna “Warning” 
- la “Tipologia” 
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- l’indicazione tramite un “cerchietto rosso” se trattasi di tributo relativo a crediti da ritenute (identificato 
come tale dalla barratura del flag “Credito/Debito da ritenuta” nella Tabella “Tributi e causali”, 
TRIBCAU) che può compensare solamente debiti della stessa natura, 

- la “Scadenza” del credito 
- l’ eventuale “Servizio” se utilizzata la “Gestione servizi” 
- la modalità di generazione del tributo, se “manuale” o “automatica” 

 
Andiamo ad illustrare il contenuto delle colonne più significative per l’utilizzo della nuova funzione “Componi 
delega”. 
 
Innanzitutto, nel momento in cui si va a selezionare un credito, la procedura calcola in automatico l’importo 
del credito che può utilizzare in delega sulla base del o dei debiti da compensare selezionati nel folder 
precedente ed espone tale importo nella colonna “Da compensare”. In tale colonna viene quindi inserito, in 
automatico, l’importo del credito che è necessario per compensare i debiti selezionati oppure l’importo del 
credito già utilizzato nella Dichiarazione dei Redditi. 
 
 

 
 
 

N O T A  B E N E  
 

Se con la selezione dei debiti e dei crediti la delega è azzerata, andando ad inserire nella 
stessa un altro debito, se i crediti selezionati hanno ancora un residuo, il programma ricalcola gli 
importi proposti nella colonna “Da compensare” nel tentativo di ricomporre la delega con 
importo a zero. 

 
 
L’importo del credito “Da compensare” può essere modificato manualmente e ciò è stato previsto per 
consentire all’utente di poter utilizzare un importo inferiore del credito disponibile. In tal caso, a fianco 
dell’importo viene inserito il cerchietto rosso simbolo della forzatura. 
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Se però l’utilizzo del credito riportato nella colonna “Da compensare” è stato generato dall’applicativo, il 
programma ignora l’importo modificato manualmente e ritrascrive l’importo dell’utilizzo così come già 
avvenuto nell’applicativo. 
Tale operazione viene giustificata dalla procedura con la visualizzazione del seguente messaggio: 
 
 

 
 
 
Qualora si modifichi la selezione dei debiti effettuata nel folder precedente, i crediti che risultano forzati non 
vengono ricalcolati e quindi di conseguenza il credito risulta con saldo negativo tanto che spostandoci 
nell’ultimo folder “Deleghe” la procedura rilascia il seguente messaggio: 
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Accettando il ricalcolo, viene rimossa la forzatura dal credito, e quindi tolto il cerchietto rosso, e ricalcolati gli 
importi del credito sulla base del suo importo originario e tenuto conto del debito selezionato; viceversa 
spetta all’utente intervenire in modifica manuale degli importi.  
 
 
Nella colonna “Utilizzi precedenti” vengono invece esposti gli utilizzi effettuati in altre deleghe già chiuse, gli 
utilizzi manuali (U), gli utilizzi esterni (E).  
 
 

A T T E N Z I O N E  
 

Nel caso in cui, una volta selezionati i crediti si vada a rimuovere la selezione da uno o più 
debiti, il programma ricalcola solamente i crediti selezionati dando priorità al credito secondo 
l’ordine di scadenza (ovvero considerando il credito che scade prima). 

 
 
La colonna “Utilizzi da applicativo” indica, invece, gli utilizzi del credito che sono già stati generati in 
automatico nell’applicativo di provenienza. 
 
Tra le colonne del folder “Crediti” è presente la colonna “Crediti da ritenute” in cui viene riportato un 
cerchietto rosso in corrispondenza dei crediti identificati come tali se risulta barrato il flag “Credito/Debito da 
ritenuta” presente nella Tabella “Tributi e causali”, TRIBCAU. 
Tale riconoscimento è importante in quanto i crediti da ritenute possono essere utilizzati solo per 
compensare debiti della stessa natura tanto che, se per compensare un debito non da ritenute, nel folder 
“Crediti” si seleziona un credito da ritenute, viene inviato il seguente messaggio: 
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L’ultima colonna del presente folder che descriviamo è la colonna “Warning” utilizzata dalla procedura per 
visualizzare dei “messaggi di attenzione” quando si è in presenza di crediti che non possono essere utilizzati 
e ciò avviene per i crediti sospesi dall’Agenzia delle Entrate, per i quali appare il messaggio “Credito 
sospeso art. 37 c. 49 ter DL. 223/2006” oppure per i crediti che possono essere utilizzati solo per tributi 
RUOL, per i quali verrà visualizzato il seguente messaggio, “Presenza di ruoli, credito non 
compensabile”. 
Quindi, qualora l’utente utilizzi la funzione “Seleziona tutto” per selezionare tutti i crediti presenti nel folder, 
se presenti crediti sospesi (e quindi è indicato codice “1” “Credito sospeso DL. 223/2006” nel flag 
“Situazione credito” nel “Dettaglio del credito”) oppure crediti utilizzabili solo per il RUOL (per i quali nella 
Tabella “Tributi e causali”, TRIBCAU, non è stato barrato il flag “Credito non compensabile in presenza 
di ruoli” e nell’anagrafica del contribuente, nel folder “Dati versamento”, è barrato il flag “Debiti erariali a 
ruolo, escludi compensazione sezione erario”), la procedura li escluderebbe dalla selezione e grazie ai 
messaggi di attenzione esposti nella colonna “Warning” saprebbe perché tali crediti sono stati esclusi dalla 
selezione. 
 

Esempio:  
 
Come si può vedere dall’esempio, tra i debiti è presente un debito RUOL che però non è stato selezionato. 
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Spostandoci nel folder “Crediti”, se selezionata la funzione “sF3=Seleziona tutto”, possiamo notare che il 
credito 6099 non viene comunque selezionato e nella colonna “Warning” appare il messaggio “Presenza di 
ruoli, credito non disponibile”. E’ ciò perché nella Tabella “Tributi e causali”, TRIBCAU, nel credito 6099 è 
stato selezionato il flag “Credito non compensabile in presenza di ruoli”, ad indicare che, se nella delega 
sono presenti debiti RUOL tale credito può essere utilizzato solo per compensare tali debiti e non altri. Per 
cui nel nostro esempio, avendo selezionato solo il debito 6001, il credito 6099 non può essere utilizzato in 
compensazione dello stesso.  
 
 

 
 
 
Se, invece, della funzione “sF3=Seleziona tutto” la selezione viene effettuata manualmente e per singolo 
tributo, provando a selezionare il tributo 6099 verrà visualizzato lo stesso messaggio della colonna 
“Warning”. 
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Qualora, invece, tra i debiti fosse selezionato il debito RUOL, spostandoci nel folder “Crediti” il credito 6099 
potrà essere selezionato e generata la relativa delega di compensazione, pur rimanendo nella colonna 
“Warning” il messaggio di attenzione che indica la presenza di ruoli. 
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Le stesse considerazioni di cui sopra valgono per il Credito sospeso, identificato come tale dalla presenza 
del codice “1” “Credito sospeso DL. 223/2006” nel flag “Situazione credito”, nel “Dettaglio del credito”, 
che pertanto se presente, fa sì che nella colonna Warning venga indicato il seguente messaggio di 
attenzione: “Crediti sospesi art. 37 c.49 DL. 223/2006”, visualizzato con la stessa logica di cui sopra detto 
per il credito non compensabile per presenza di ruoli. 
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Pertanto, andando a selezionare manualmente e singolarmente il tributo a credito sospeso, oltre al 
messaggio di attenzione visualizzato nella colonna Warning verrà visualizzato anche il seguente messaggio 
a video. 
 
 

 
 
L’unica differenza dal credito compensabile solo con debiti RUOL consiste nel fatto, come si può vedere dal 
messaggio di cui sopra, che l’utente ha la possibilità di forzare il messaggio visualizzato e quindi può 
utilizzare ugualmente il credito definito sospeso art. 37 c.49 ter DL. 223/2006, qualora ad esempio sappia 
che il credito sospeso è in fase di accertamento ma che sicuramente verrà liberato dalla sospensione in 
quanto la sua presenza è corretta.  
Tra le tipologie di credito, un’ultima considerazione va fatta per i crediti certificati nei confronti delle 
Pubbliche amministrazioni“, così detti crediti PP.AA “Crediti nei confronti di Pubbliche Amministrazioni per il 
pagamento di somme dovute in base agli istituti definitori della pretesa tributaria e deflativi del contenzioso 
tributario-articolo 28-quinquies del decreto del Presidente della Repubblica 29 settembre 1973, n° 602” per 
la cui esposizione è prevista un’apposita delega, denominata appunto “Modello F24 crediti PP.AA” in cui il 
contribuente espone le somme dovute allo Stato mediante la compensazione dei crediti che essi stessi 
hanno nei confronti della Pubblica Amministrazione. 
Tali crediti possono essere compensati solamente con debiti delle sezioni da 1 “Erario” a 5 “Inail” restano 
quindi esclusi i debiti delle sezioni 6 “Altri enti”, 7 “Accise”, 8 “Elementi identificativi”. 
Per cui, in presenza di più debiti appartenenti anche alle sezioni 6,7,8 e di più crediti, oltre a quelli PP.AA, in 
caso di selezione di tutti i tributi, a debito e a credito, vedremo generare deleghe separate e comunque una 
delega apposita per i crediti PP.AA., in compensazione di tributi di sole alcune sezioni. 
 
 
Rimanendo nel folder “Crediti”, oltre alle funzioni “sF3=Seleziona tutto” e “sF5=Deseleziona tutto”, sono 
attive anche le funzioni “F4=dettaglio”, richiamabile selezionando l’apposito bottone a fondo pagina oppure 

la corrispondente icona ( ) posta nella toolbar a lato della griglia di visualizzazione crediti ed 
utilizzabile per visualizzare il dettaglio del credito su cui è posizionato il cursore e “F6=Storia”, richiamabile 

selezionando tale bottone a fondo pagina oppure la corrispondente icona ( ) anch’essa posta nella 
toolbar a lato della griglia di visualizzazione di crediti ed utilizzabile per visualizzare la storia del credito su 
cui il cursore è posizionato.  
 
 
L’ultimo folder “Deleghe” visualizza le deleghe create dalla selezione manuale dei debiti e crediti presenti nel 
periodo selezionato. 
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Le deleghe sono comunque composte tenendo conto delle regole di compensazione trattate nelle pagine 
precedenti, per cui la procedura crea le stesse così come indicato dal cliente, ma nel rispetto delle regole 
vigenti in tema di compensazione ed esposizione dei tributi in delega. 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
A fondo pagina sono presenti i bottoni: 
 

➢ “Chiudi delega” che effettua la chiusura delle deleghe visualizzate nella griglia in cui è presente il 
check di “Selezione”. Tale check viene inserito per default dalla procedura su tutte le deleghe 
composte; qualora si voglia eliminare una o più di tali deleghe, utilizzare la funzione “Deseleziona”. 
Eseguita la funzione “Chiudi delega”, il programma torna alla videata principale di Gestione tributi. 

➢ “Chiudi/Nuova selezione” che effettua la chiusura delle deleghe visualizzate nella maschera ma 
con la differenza, rispetto alla funzione precedente, una volta effettuata la chiusura della delega di 
riposizionarsi nel folder “Debiti” per avviare una nuova composizione. 

➢ “Uscita” se premuto il tasto “Uscita” le deleghe non vengono generate e la selezione dei tributi a 
debito e credito viene annullata. 

 
Tra i bottoni operativi anche il bottone “Funzioni” con la scelta “Anteprima”, eseguibile anche selezionando 

l’apposita icona presente nella toolbar in alto ( ) e che visualizza, in sequenza, un anteprima pdf delle 
deleghe in griglia. 
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Volendo effettuare l’ “Anteprima” di una sola delega, tra quelle presenti, posizionare il cursore sulla delega 

interessata e selezionare l’apposita icona “Anteprima” ( ), questa volta attiva nella toolbar laterale 
della griglia. 
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Come si può vedere dall’intestazione della delega, l’ “Anteprima” è una visualizzazione in bozza della 
delega. 


